

# Debreceni Nagyjáság

<b>ELŐFIZETÉSI ÁRAK:</b>		<b>POLITIKAI NAPILAP</b>		<b>SZERKESZTŐSÉG:</b>	<b>KIADÓHIVATAL:</b>
<b>HELYBEN:</b>		<b>VIDÉKEN:</b>		Debrecen Darabos-u. 19.	Debrecen, Piac-utca 7. sz.
Egy évre . . . . . 12 korona	Egy évre . . . . . 18 korona	Felelős szerkesztő	Laptulajdonos:	Telefon 862.	Telefon 223.
Fél évre . . . . . 6 korona	Fél évre . . . . . 9 korona	<b>Szalánczy József</b>	<b>Thaisz Arthur</b>		
Negyed évre . . . . . 3 korona	Negyed évre . . . . . 4 K 50 f.				

## Meddig tart még a háború?

Egyben a fejtárgyvilágosabban számított is megegyeznek, hogy az ősznél tovább nem igen tarthat. Hindenburg a nagy stratégia az orosz ember- és munició-pazarlásban látja jelét, hogy a háború hirtelen kifogja élni a most legintenzívebben felgyűlt energiát. Az amerikai gyárosok a hadianyagok kifogyásában bíznak, a semleges munkástömegnek és Anglia még mindig a mi gyomrunkra spekulál s mindennel szemben áll Németország rendíthetetlen szervezetsége, kiszámíthatatlan teljesítő képessége, amelyfél szemből minden ellenséges spekuláció gyermekes fantáziamagoria.

Négyben és egészen kétségtelen, hogy a világnak ezt az óriás mérközését várallan és meglepő fordulat fogja eldönteni s nem alapítalan sem a Hindenburg feltévése, sem az amerikai gyárosok kalkulációja, sem a franciák aggodása, hogy végleg kimerül a francia vér és pénz forrása, ami azonban a legvigasztalóbb ránk nézve; legtovább mégis a legszervezettebb hadsereg és a legszervezettebb társadalom bírja.

Az pedig már kétségtelen, hogy az oroszoknak lehetőséges emberanyaga, Angliának pénze, Franciaországnak állata, de a német szervezetséget még csak megközelítő készütsége sincs egyetlen ellenségünknek se. Ellenségeinket lepten-nyomon meglepések érik, még pedig a német szövetség részéről. A német hadsereg, a német vasutak, a német pénz és a német élelmiszer-és-áru-ellátás művelnek.

Ez biztosította meg a német halálra elleni offenzívát, ez fogja a Kárpátok elleni támadást, ez teszi rendíthetetlené a németek Franciaországi állásait, ez teszi a Dardanellák ostromát és ez biztosítja, hogy mindenki ha-

marább kimerül, mint az önmagát éltető és mindig önmagát regeneráló német szervezetség, ami negyven évi munka öltetes eredménye.

Tartson tehát a háború akármeddig, mi bátran nézhetünk előre s minden remé-

nyünk megtehet, hogy már nem tart addig, mint amióta folyik. Ellenségeink szervezeten cripazarlása és ideges kapcsolása máris minden energiájukat kifárasztotta s már a türelmük és nyugalmuk is fogytán.

## Csapatunk az uzsoki szorosától északnyugatra elfoglaltak az oroszoktól egy hadállást.

### Tüzérségi harc a kárpáti arcvonalon.

Budapest, április 14. Az osztrák magyar főhadiszállás jelenti. Az általános helyzet változatlan. A kárpáti arcvonalon a legtöbb terepszakaszon csak tüzérségi harc volt. Az uzsoki szorosától északnyugatra a tizenkilencedik és a huszonhatodik számú vilé-

magyar gyalogezredek az oroszok által napokkal elfoglalt hadállást támadásukkal egész kiterjedésében elfoglalták. Délkeleti Galiciában és Bukovinában nyugalom van. Hőfőparancsnok. (Miniszterelnöki sajtóosztály.)

## Sikertelen francia támadások:

**Berry au Bacnál, a Maizeroy—Marcheville vonalon, az Ailly-i erdőben, az Essey—Flirey ut mindkét oldalán és a Vogézekben.**

Berlin, április 14. A német főhadiszállás jelenti a nyugati hadszínről. Egy ellenséges éjjeli támadás Berry au Bacnál megfiúsult. Verdun-tól északnyugatra a franciák tegnap vonalunk ellen erősen sárgás füstöt és fojtó gázokat fejlesztő aknákat alkalmaztak. A Maas és Mosel között további harcok voltak. A Maizeroy—Marcheville-i vonalon ellen nagy erővel indított francia támadás alkalmával az ellenség Marcheville-nél állásaink egy keskeny részébe behatolt, de ellenátámadásunkkal csakhamar kiverítük. A többi arcvonalon a támadása állásaink előtt össze-

esített. Combres és St. Michiel között tegnap csupán tüzérségi harcok voltak. Az Ailly-i erdőben sikertelen ellen- és robbantási kísérletek után három támadást visszautasítottunk. Az Essey—Flirey ut mindkét oldalán ellenünk intézett támadás ez utól nyugatra megfiúsult, míg attól keletre szoronyharca került a sor, amelyben mi kerekedtünk felül. Bois de Prétreben nem volt harc. A Vogézekben Metzertől délnyugatra Schœpfenriedtkopf ellen intézett francia előreférés kudarcot vallott. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## A német-orosz harctéren nincs változás.

Berlin, április 14. A német főhadiszállás jelenti: A keleti

hadszíntéren a helyzet változatlan. (M. e. s. o.)

## A Kárpátokban fontos magaslatot elfoglaltunk.

Budapest, április 14. A sajtóbizottság jóváhagyásával közli tudósítónk: Eperjesről jelentik, hogy Zboronálágyúharc folyik. A front többi részén nyugalom van. Uzsoktól keletre az orosz támadás teljesen ki van védve. Valosítá-

nál véglegesen elfoglaltunk és megerősítettünk egy fontos magaslatot, melyet az oroszok mindannyiszor vissza akartak szerezni. Az Est haditudósítója jelenti, hogy a Kárpátokban a csata ezidőszerint teljesen megállt.

## Magyar sereg orosz földön.

Az Est haditudósítója jelenti Besszarábiából, hogy lát iraatát orosz földről küldi. Magyar tisztekkel van a tűzvonásban. A hadállásaink a Prutitól a Dnyeszterig terjednek és megközelíthetetlenek. Az oroszok 10 percenkint gránáttal, vagy srappnellet lönek, de támadást meg sem kísérelnek.

Csernovitzból jelentik, hogy az oroszok azon kísérletei, hogy a Besszarábiába benyomult csapatunkat visszaszorítsák, megfiúsultak. Az esőzés lassítja további előlépésüket az ellenség földjén. — A Dnyeszternél az oroszok megkérülési kísérletek tettek, de ez idjékorán észrevettük és a támadásokat visszavertük. Zaleszeiknél továbbra lért nyertünk.

## Hány katona harcol?

Budapest, április 14. A sajtóbizottság jóváhagyásával: A Genfben megjelenő Journal de Geneve pontos kimutatást közöl arról, hogy a világháborúban hány katona harcol. A kimutatás szerint az antant seregek így oszlanak meg: Orosz hét millió, francia három millió 800 ezer, angol egy millió 700 ezer, amerikai és belga fél millió, összesen 13 millió. A középonti hatalmak serege így oszlik meg: Osztrák-magyar négy és fél millió, német öt millió, hátszáz ezer és török másfél millió. Összesen 11 millió.

## Lőszerhiány Oroszországban.

Konstantinápolyból jelentik, hogy az orosz hadvezetését komolyan aggasztja a lőszerhiány. Minthogy a Dardanellák állórése az orosz municiószállítás biztosítására nem sikerült, egy orosz bizottság Bukaresztbe érkezett, hogy a vasúti szállítás miatt a kormányt tárgyaljon.

## Havazás a Kárpátokban.

A P. L. haditudósítója jelenti, hogy a Kárpátokban nagy havazás állt be, amely miatt a hadműveletek szünetelnek. Csak egyes pontokon van tüzerharc és kisebb jelentőségű előrsi csatározás.

## Repülőink Montenegró felett.

Budapest, április 14. Milánóból jelentik, hogy repülőgepeink szombaton és vasárnap Antivári fölött jelentek meg és 19 bombát dobtak le. A repülőket Podgoricát is meglatogatták, ahol szintén bombákat adtak le. A bombázás következtében 12-en meghaltak, 48 ember megsebesült és több ház elpusztult.

## Az U. 29. több cirkálót süllyesztett el

Baselből jelentik, hogy egy Genéből érkezett angol távirat szerint az U. 29. nevű német buvárhajó több, mint kilenc angol cirkálót süllyesztett el t. j. a tengeren. Az admirális titkója a katasztrófa részleteit.

## Forradalmi mozgalom Portugáliában.

Genéből jelentik, hogy a portugál összeesküvők kézre akarták keríteni a lisszaboni hajógyárat. A terv nem sikerült. Ötven forradalmárt letartóztattak.

## Német hajó orosz tengeren.

Berlinből jelentik, hogy a keleti tenger orosz partvidékére egy német cirkáló elkalandozott és váratlanul 20 lövést adott le a partmenti városokra.

## Angol postások és gépmunkások követelése.

Londomból jelentik, hogy százczet angol postahivatalnok a kormánynál kérelmet terjesztett elő hadipótlék miatt. A követelések nem teljesítése esetér az elkeseredett emberek készek a végsőkig menni.

— Bukovinában visszavonul az orosz. A Frankfurter Zeitung jelentése szerint az orosz sereg Bukovina határán túl mindenütt visszavonulóban van.

## Megjött a városi cukor.

### A város által árusított élelmickek árai.

Irtunk már arról, hogy a város két vagon cukrot szerzett be a város lakossága számára. A két vagon cukor ma megérkezett Debreczenbe és a jövő héten megkezdik a kiállítását a város, abban az üzletben, ahol a többi élelmickeket árulja. A cukorra is utalványt ad a hatóság, mint a kenyérre és lisztre.

A kockacukor kilóját 96 fillérré, a süvegucukor kilóját 94 fillérré árusítja a város.

A város boltjában a tarkabab ára 66 fillér, az egyszínű babé 70 fillér, a burgonya kilója 10 fillér.

Hétfőn és pénteken a város árusító helye zárva van.

### A hortobágyi halastó berbeadására vonatkozó közgyűlési határozat megfélebbzése.

A város márciusi közgyűlése egy határozott, hogy a hortobágyi halastó bérletére a Haltenyésztő Rézvénytársasággal köt szerződést a város. A közgyűlési határozat ellen ma két felebbzés érkezett be a polgármesteri hivatalhoz. Az egyik felebbzést Király József, Kertész János, Kertész Imre, Kertész László bizottsági tagok írták alá. Kéri a belügyminisztert, hogy a határozatot semmisítse meg és hívja fel a várost, hogy a halastó bérletét nyilvános árverésen biztosítsa.

Dr. Fejér Ferencz a felebbzésében csak azt kéri, hogy a közgyűlésen javasolt módosításait a miniszter iktassa be a határozatba.

A felebbzéseket a napokban fogja felterjeszteni a polgármester.

### Bartfai élet.

Egy jogszigorló, ki az utóbbi napokban Bartfán tartózkodott, most hazajött és igen érdekes részleteket beszélt el munkatársunknak arról, hogy miképp folyik az élet Bartfán, a leghevesebb harcok közvetlen közelében:

Bartfán a rendes élet folyik. Igaz ugyan, hogy este felé, mikor a városi zajszünet kezd, jól hallani az ágyuk dörgését, viszont az is igaz, hogy az emberek ezt oly nyugodtan, olyan közömbösen hallgatják, mintha ez a hang az országúton futó szekér zöreje volna.

Az emberek nyugodtak, az emberekben valami biztos hit él aziránt, hogy az oroszok sohasem fogják áttörni csapatainknak azt az állását, amelyen keresztül a Bartfa felé

vívó ut vezet. Csak abban látszik meg Bartfán a háború, hogy a városban rengeteg katonafordul meg. Valahogyan úgy tűnik fel az ember előtt a csapatok masírozása, mint mikor békében a hivatalba látunk menni embereket. Mennek dolgozni és estére itálán már vissza is jönnek, már elvégezték a dolgukat. Egyik délelőtt egy huszár főhadnaggyal billiárdoztam a kávéházban és estére ugyanezt a huszár főhadnaggyot már sebesülten hozták vissza Bartfára.

Délutánonként, hogy a tavaszi napsugár meleggel árasztja el Bartfa gyönyörű fürdőhelyét, a most ébredő fák alatt a fürdő parkjában katonaisztek sétálnak a bartfai hölgyekkel.

Egy élelmes szabó már fedezte azt a kincset, amit a fizetek gyűrött uniformisamagában rejt és egy műhelyt rendezett le a végén a városnak, ahol kiírta ordító nagy betűkkel:

«Veisz Izsák, egyenruha vasaló. Itt gyűrött egyenruhák gyorsan és jutányosan vasalva lesznek.»

Es Veisz Izsáknak nagyon jól megy az üzlete.

Majdnem minden órában egy-egy huszár vágat végig a városon és hozza a híreket a Bartfáról. A bartfai emberek a naponként megismétlődő útközeleknél minden fázisáról értesülnek. Az esti körzón már megbeszélik a naponta elért eredményeket.

## Háztulajdonosok csalója.

Számos panasz került a rendőrség elé a napokban, hogy egy ismeretlen ember a debreczeni háztulajdonosokat becsapja és megkárosítja. A rendőrség ezért a következő figyelemztetést teszi köze:

A rendőrség tudomására jutott, hogy az utóbbi időben a háztulajdonosokat egy csaló keresi fel, ki magát vízvezetési alkalmazottnak adva ki, a vízcsapokat vizsgálja és a háztulajdonosoktól bizonyos díjak behajtását szorgalmazza.

Kijelenti a rendőrség, hogy ezen egyén nem a városi vízvezetési vállalat alkalmazottja és nem a hatóság megbízásából jár el. A vízvezetési vállalat alkalmazottjai mindannyian igazolvánnyal vannak ellátva, de pénz felvételére jogosítva nincsenek. Ha tehát ilyen egyén bárhol is megjelenik, felhívom a lakókat, hogy igazolványa bemutatását követeljék, s ha ilyet felmutatni nem tudna, vagy díjat követelne, saját érdekében és hogy a csaló mielőbb leleplezhető legyen, a legközelebbi rendőrnek adják át.

# HIREK.

## Temetés.

Három halott feküdt a nagy mezőben,

Három pár bakkanacs, három kék kabát,

A lemenő nap fénye bus mosolylyal

Ragyogta be a három kis bakát,

Egy kálvinista volt, egy megzsidó volt,

Es kálhoikus volt a harmadik,

De vérük egy patakba folyt a földön,

S egyinas vállán nyugodtak karjaik.

Tíz órákor jött egy katonapáter,

Vidéki pap, galambösz óriás

Es ugy rémített az esti némaságban,

Hogy halántéka tája glóriás.

A pap megállt a három hullam mellett,

Hosszan figyelt, hogy szívük még ver-e?

S a katolikus mellett szólt a susogva:

«Lux perpetua luceat ei...»

A kálvinista mellett állt meg azlán,

Még vérzett egy lándzsa hegytől,

Es elzúmmogta fejénél a zsoldárt.

Hogy: «Te benned biztunk elcsúszni...»

Es lábujjhegyen ment tovább a páter

A másodiz meg harmadik köze,

S a zsidó halott mellett hangja felsírt

Hogy: «Jiszkadái vöjiszkadás söné...»

Három halott feküdt a nagy mezőben

Három pár bakkanacs, három kis szurony

S a felkelő rap boidogan pihent meg

Hajnál felé mosolygó arcukon...

Emőd Tamás.

— A przemysli foglyokat elszállították. Budapest, ápr. 14. Rotterdamból jelentik, hogy egy pétervári hivatalos jelentés nínél adja, hogy a Przemysl várában elfogott katonákat Oroszország belsejébe elszállították.

— Az oroszok kegyetlenségei. Berlinből jelentik, hogy az oroszok a memeli betörésnél 63 embert öltek meg. Megsebesítettek 43 lakost és 485 polgárt hurcoltak magukkal. Ezek között 189 asszonyt és gyermeket.

— **A püspök pöre.** Most egy éve volt a nagy robbanás a kamarai székházban lakozó görög kath. püspökség ellen. A robbanás a kamarának közel 100.000 kor. kárt okozott. Ezt teljesen a kamara viseli, a kormány csak kölcsönt nyújtott a rekonstrukció munkáihoz s a kamara a kölcsönt 15 évre leosztva kamataival együtt megtéríteni tartozik. A magas lakótól a kamara mindössze 5100 kor. bért kapott, annak ellenében 15 éven át évi 7501 kor. fizetésére van kötelezve. Jóllehet, a szerencsétlenség bekövetkezése óta volt költve bizonyos elővigyázati hiányossággal, mert abban az időben, amikor annyi fenyegető levelet kapott a püspökség, — egy Bekovinának orosz román zugából érkezett volna szükséges mindjárt fejlesztési terveket, — ezt az oldalát az ügynök a kamara magyar állameszme iránt való hódoló érzésből figyelmen kívül hagyta s nem firtatta. — Azt hitte, hogy a kormány és a püspökség lesznek valami belátással s megosztják a kamara kárterheit. Ebben a kamarai csalódott. Sőt Miklóssy püspök ur. öméltsége, akinek révén ez a mérhetetlen kár a kamarát érte, ettől is huzódzott, hogy bérszerződési kötelezettségének megszakításából származó tartozásokat kiegyenlítse. Ennek folytán a kamara kénytelen volt a bírósághoz fordulni világos követelésével.

Igy kellett tennie, mert a kamara közvagyonát kezel, azoknak a szegény iparosoknak félszázadon át erkölcsi célokra gyűjtött s másik félszázadra magukat elérhelt vagyonát, akik az életben, különösen a mai viszonyok között, sokkal nehezebb sorsban vannak, mint a püspökök. A kamara követelését megítélte a járásbíró, megítélte a bír. törvényszék, mint felelősségi bíróság. Az ügy végül a kir. tábla felülvizsgálata elé lett hozva. Megjegyzendő, — hogy a kamara annak a lakásnak a bérét, melyet a robbanás elpusztított, sosem követelt, hanem csak a többiekét, amelyek épségben maradtak. A kamara beigazolta, hogy alperes püspök ur által bérlet három lakás közül csak az első kettős lakás egyik része rongálódott meg úgy, — hogy lakhatatlanná vált. Beigazolta, hogy a püspöki hivatalok és lakás nem szükség-szerűen együttesen használhatók, hiszen Nyíregyházán három különböző utcában vannak ugyanazek a helyiségek eloszolva, de a szerződésben sem volt kikötve az együttes használat. Beigazolta, — hogy a robbanást követő napon már megkezdte a helyrehozatal s felajánlotta a püspök ur kívánsága szerint való újjáépítést. Alperes azonban szó nélkül és helyszíni szemle kérése nélkül elköltözött. Ily körülmények között a kamara azt mondta, hogy a lakásokat kiadóvá teszi s amelyeket kiadni nem tud, azoknak a bérleti időre járó bérét alperes püspök uron, ki időközben Nyíregyházára tette át

székhelyét, követeli. A felülvizsgálati tárgyaláson alperes képviselője elmondta, hogy a kamarához intézett levélben maga a püspök ur is alternatív a felmondási jog igénybevehetőségét kérte. A kir. tábla úgy döntött, hogy az alperes püspök ur nem köteles sem az elsőbíró, sem a másodbíró által reáírt, sem az általa ajánlott felmondási időre járó bérfizetési kötelezettséget teljesíteni. Ezen igazság szerint a kamaratestület iparosaira hárta a jog, hogy a püspök ur bérszerződéséből folyó 12-15.000 korona kárt is háborus terheik sorábevegyék és elviseljék.

Most a kamara attól tart, hogy püspök ur öméltsége az é. alköltözési s esetleges egyéb magánszerződéseiből folyó költségeit is, melyeknek kiegyenlítésében a robbanás megrázkódtatása megzavarta, peres utón a kamarával egyenlített ki, mert kétségtelen, hogy ellene az egész robbanást a kamara tervezte és hajtozta végre. — Az ítélőtanács Veér György tanácselnökből, Szarukén Zoltán és dr. Récey Sándor kir. ítélőtáblai bírákból állott.

— **Kitüntetések a 3. népfőlkelő gyalogezrednél.** A debreczeni 3. népfőlkelő gyalogezredben a baillán haderők parancsnoksága által kitüntetést kaptak ötén: magatartásukért a következők: első osztályú ezüst vitézségi érmet: Csanak István és Makádi Lajos őrmesterek, Dancs István címzetes őrmester, Biró Sándor tizedes, Györi Sándor századkürtös; másodosztályú ezüst vitézségi érmet: Iszály György őrmester, Sári Gyula, Harlstein József és Káti István szakaszvezetők, Gaigó Imre és Illés Dezső népfőlkelő, Öry Bálint és Dobos Gábor sebesültvívők.

— **Térképjelző zászlócskák darabja 2 fillér.** Kaphatók Thaisz A. papirkereskedésében, Arany-Bika mellett.

— **Öngyilkosság a Csigekertben.** Ma délelőtt a Csigekert 25 számú házban lévő lakásán öngyilkosságot követett el Sajtos Gábor debreczeni lakos. Sajtos — mialatt családja távol volt — felakasztotta magát. Tettenek okát nem tudják, mert az öngyilkos semmiféle irást nem hagyott hátra. Eltemetésére az engedélyt megadták.

— **Nikolajevics beteg.** Berlinből jelentik, hogy a Lokalanzeiger értesülése szerint Nikolajevics orosz nagyherceg, hadsereg főparancsnok nagybeteg. Nikolajevics májrákban szenved és állapotát aggasztónak tartják.

— **Páduai Szent Ania** imakönyve ismét kapható Antalynál, Szent Anna-u. 13.

— **Küldjünk katenáinknak** thermosüvegeket, teát, konyakot, likört, csokoládét, kakaót. Az adományokat köszönettel fogadja s a hadtápparancsnoksághoz juttatja a honvédelmi ministerium hadsegélyző hivatala, Budapest.

## SZINHÁZ.

Csütörtök: Moztündér, op. 3 felvonásban. (Zónaelőadás.)  
Péntek: Nebántsvirág, op. 3 felvonásban. (Zónaelőadás.)  
Szombat: Zsuzsi kisasszony, op. 3f. (Bemutató.)

— **Két zónaelőadás.** E hét folyamán két zónaelőadást tart a színház. Csütörtökön este a Moztündér, ez a rendkívül kedvelt operette kerül színre és pénteken este pedig a Nebántsvirágot, ezt a régi operettet játszik. Bizonyára mindkét zónaelőadás iránt nagy érdeklődés fog megnyilvánulni.

— **A Zsuzsikisasszony.** A mostani szezonnak kétségkívül Kálmán Imre új operetteje a Zsuzsikisasszony lesz

a slágere, amely a Vigszínházban olyan nagy sikerrel került színre s ma is dominálja a műsört. A debreczeni szintársulat nagy gonddal készült erre s naponta délelőtt és délután a Zsuzsikisasszony próbái folynak.

— **A csöndes malom.** Sundermann remek művét, a Csöndes malom című regényét mutatja be holnap, pénteken, szombaton és vasárnap az Apolló. A könyvpiacra nagy szenzációt keltő regény a filmen megörökítve természetesen kiváló szórakozásra nyújt alkalmat s a fejnagyobb érdeklődésre tarthat számot. A Csöndes malom budapesti bemutatója kitűnően sikerült s a Mozgókép Otthonban egy álló hélig telt házat vonzott.

## APOLLO

### Ma csütörtökön

Délután

5, és 7 órakor félhelyár  
9 órakor rendes helyárak

### Szép Kathlyn kalandjai

Folytatás 3-ik rész

Indiai dzsungel dráma 4 felvonásban

### Élő haditérkép

Vidám aktuális jelenetek

### Városban és falun

Bohózat

Mayer mámoros

Vigjáték

## CSARNOK.

### Vergődő szivek.

(Regény.)

Írta: \*\*

(32. közlemény.)

— Asszonyom, a szívem, hallja, hogy ver ön felé?...

Az asszony lesütötte a nagy tüzes szemét.

— A lihegő csend körülöttünk... A magány muzsikás homálya, amelyen átragyog a nagy, tüzes szemé. És az enyhe levegő, amely mámoros illattal itta magát tele a keblén... Mind-mind az élet vágyát kínálja...

Az asszony szívébe engedte az édes szavakat, aminőket az urától nem hallott soha és leplezett boldogsággal mondta:

— Ó, miket beszél!... Ha valaki meghalana!...

Mikést csak vadította a veszély emlegetése.

— Az urától fél? — kérdezte kicsinylő hangszulyal — nem szereti hiszen!

— Csss, ne olyan hangosan.

— Beszélnem kell édes, szép, szomorú asszonyom — mondta Mikes letompított hangon. Amint itt vagyok magával egyedül ebben a meleg, muzsikás homályban, amely beleömlik az ember szívébe, ami megmámorosítja a lelket!... Ó, szép, szomorú asszonyom, nem érzi a szent

örömmámort, hogy itt vagyunk, magunk ketten. Nem érzi, hogy van ebben valami isteni, hogy a mi utunk egyszer így összevágott? Hogy ez benne volt már a mi életünkben, ennek el kellett jönnie? Nem boldogság ez?

Az asszony sóhajtva, nagyon halkán mondta és a férfi rán nem is hallotta:

— Milyen jó minden szava!

— Körülöttünk a hallgatag, festett falak. Az élettelen fotelek, a néma zongora. Csak mi élünk, mi ketten, az élet itt nekünk kínálja legszebb óráját, a legnyersebb vágyát.

— Ó — suttogta az asszony boldogan.

Mikes a fehér, halványkék eres kezére borult és csókolta forrón és lázasan mondta:

— A suttogása, a félénk, fojtott és meleg hangja, szép, szomorú asszonyom, valami nagy-szerűen felfokozott reménységet szított fel bennem... A szívem megittasodva a drága sejtésektől, sodor, kerget maga felé, szép szomorú asszony!

Az asszonynak már boldogan vert a szive a csudás szédület felé, amelybe a mindig sóvárgott életforró szavak eljövése vitte, sodorta.

Mikes átkarolta gyöngéden a karcsu nyakát, amelyen lázasan lihegtek a kék ütőerek. Az egymás leheltetének enyhe forróságát érezték az arcukon.

— Boldog? — kérdezte Mikes.

(Folytatása következik.)

**Apró hirdetések.**

Az apróhirdetések között minden szó 5 fillér, vastagabb betűvel szedett szó 10 fillér.

Felvilágosítást levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk csak a válasza szükséges bélyeget kérjük.

**Egy**

gyermekszék, mely egyúttal kocsi is eladó. Cím a kiadóba.

**Jókarban**

levő kontrafékes kerékpár jutányosan eladó Eötvös-utca 108. szám alatt.

**Nősülni óhajt**

magánhivatalnok havi 500 korona jövedelemmel 20 ezer korona vagyona, 60 ezer kor. öröklendő vagyona van. Hadmentes szolid, ref. vall. Szép vagyonos leány, özvegy érdek lődésére bővebbet Csapó-utca 12 sz. fiókkiadóban.

**Nősülni óhajt**

20 hold tehermentes ingatlanal bíró földbirtokos. Keresztény vallású vagyonos nőt keres feleségül. Birtokának felét nevére iratná. Bővebbet Csapó-utca 112. fiókkiadóban.

**Egy**

kisebbszerű vasmosdó megvételre kerestetik Cím a kiadóba

**Olcsón**

megvehető jó forgalmú élelmicikke, — csemege üzlet, Ertekezhetni Piac-u 43.

**Tyukszemvágó**

borbély üzletem Sas-utca 3 Kossuth-utca mellett: Szíves partfogást kér Busek.

**Nősülni óhajt**

elvált nyugdíjképes tisztviselő kinek két háza is van, katli. vallású hölgyeknek bővebbet Csapó-utca 12. fiókkiadóban

**Bort**

veszek minden mennyiséget. Keresztési Egyháztér 5.

**Eladó**

Köntöskert Bezerédy-utca 3. szám alatt levő szőlő kisebb lakással. Ertekezhetni Darabos-utca 19. sz. alatt.

**Ügyes frizernő**

házakhoz ajánlkozik, alkalmi estélyeken kitűnően frizéroz igen olcsóért. Varga-utca 12. szám.

**Nagyobb**

mennyiségű préselt és préseletlen szénát és szalmát megvételre keresek. Keresztési Egyháztér 5.

**Eladó**

Halápon 50 hold föld és 2 hold szőlő. Esetleg megfelelő ház vagy beltelekért elcserélhető. Cím a kiadóhivatalban.

**VILÁGHÁBORU  
TÉRKÉPEK**

a legújabb és a legjobb kiadásban kaphatók THAISZ ARTHUR papirkereskedésében. — Eredeti bolti áron :: már 12 fillértől kezdve. ::

**Tábori borítékok**

2 fill-jével kaphatók THAISZ ARTHUR papirkereskedésében Bika-szálloda mellett. — Szintén 2 filléjjével kaphatók a

**Térképzaszlócska****ORSZÁGOS ÉRDEK**

hogy az idei termés fényesen sikerüljön, kötelessége tehát minden földbirtokosnak a tavaszi vetést idejekorán kártevések ellen megvédeni. A vetőmagnak ellenségei: a varjak, egerek, hangyák és az üszök, melyek ellen biztos védelmet nyújt a kitűnő

**CORBIN**

csávázó-szer, mely 8 év óta bevált, miként azt tudományos intézetek, valamint gyakorlati gazdák alapos kísérletei hitelesen bizonyítják. A Corbin nem befolyásolja a vetőmag csirázó képességét! Buza, rozs, árpa, zab, kukoricza, répa, kender, konyhavetemény stb., magjainál alkalmazható egyaránt kitűnő eredménnyel. A jelenleg drága kék-kövel való csávázás, mely csak üszök ellen véd, teljesen elmaradhat.

Megrendelések idejekorán lehetőleg azonnal eszközöndők, mert a vasuti szállítás számos vonalon akadályosul jár. Rögön küldünk árajánlatot, (igen egyszerű) használati utasítást és bizonyítványmásolatokat érdeklődőknek

**Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára**  
Ujpesten, valamint a főelárusító:

**Kontsek Géza Debreczen.**

**Ha izléses nyomtatványra van szüksége  
akkor keresse fel Thaisz Arthur könyv-  
és műnyomdáját Piacz-u. 7. szám alatt.**

Nyomatott Thaisz Arthur könyv- és műnyomdájában Debreczen, Piacz-utca 7. szám.